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Pravidelný zpravodaj Zemědělského družstva se sídlem ve Sloupnici • www.zd‑sloupnice.cz

Letošní jarní počasí bylo pro polní práce zatím příznivé. Díky 
nižšímu množství srážek se však dostáváme na hranici su-
cha, i když v nižší vrstvě půdy vláha zatím je. Setí kukuřice 
jsme začali ve středu 20. dubna, zaseto máme 439 hektarů, 
z toho téměř polovinu, 216 hektarů, protierozní technolo-
gií Strip Till. Na ochranu letošní úrody jsme vlastními sila-
mi vystavěli 14 km elektrických ohradníků a myslivci nám  
pomáhají s jejich údržbou. Sázení 52,4 hektarů brambor 
jsme začali ve stejný den jako setí kukuřice – tj. ve středu  

20. a skončili jsme 29. 4. Proběhlo dubnové produkční hno-
jení obilovin, v souladu s plánem průběžně hnojíme kejdou.  
Probíhá ochrana porostů, s ohledem na včely provádíme  
aplikace mimo jejich hlavní dobu aktivity. Na Šuráňkově  
kopci jsme udělali pořádek, rozvezli deponii hlíny a ostat-
ního materiálu, zaseli a pevně doufáme, že už nebudeme 
muset řešit vytváření nepovolených skládek. 16. května jsme  
zahájili sklizeň prvních senáží - kostřavy a travních porostů  
ze Sloupnice, zatím v ideální zralosti.

JARO NA POLI

SETKÁNÍ 
S MYSLIVECKÝMI 
SPOLKY
Ve čtvrtek 21. dubna jsme se setkali se zástupci mysliveckých 
sdružení působících na honitbách, kde náš podnik hospodaří. 
Na tomto setkání proběhlo vyhodnocení spolupráce v  uply-
nulém období. Setkali jsme se po delší době, neboť kovidová 
situace v minulých letech nebyla setkávání nakloněna. Hosti-
telským spolkem bylo MS Lípovec. Mezi tématy hlavně byla 
ochrana plodin a zvěře před škodami, seznámení s  osevem  
na rok 2022, plánované termíny a způsob provedení prací 
sklizně pícnin, nebo opatření ke zlepšení správy krajiny.

ZPRÁVY Z NAŠÍ KUCHYNĚ 
V první řadě bychom Vám rádi poděkovali za bezproblémovou změnu reži-
mu objednávání obědů. Podařilo se nám opět zařadit na jídelní lístky menu 
č. 2 z vlastní produkce, díky tomu je možné oběd objednat den předem, 
stejně jako oběd č.1. Představenstvo s  ohledem na strmý růst nákladů 
schválilo od 1. 5. 2022 nové ceny obědů: pro ostatní zákazníky bez dopra-
vy 90 Kč, s dopravou 100 Kč, pro zaměstnance 30 Kč.
Zvýšení ceny oběda nebude mít dopad na kvalitu jídel, ani velikost porcí.  
I nadále budeme udržovat vysoký standard bez normování porcí masa  
a příloh tak, jak se tomu děje v ostatních kuchyních a u dodavatelů jídel. 
Pestrost nabídky stravy se zařazením ryb, drůbežího masa a čerstvé se-
zónní zeleniny je pro nás i nadále důležitá. Obědy vaříme denně z čers-
tvých surovin, pokud možno s vyloučením polotovarů a před-produktů. 
Děkujeme za Vaše ohlasy, ať už kladné, pokud Vám chutná, nebo ty ostatní. 

Vaše kuchařky
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•	 Výdej objednaných naturálií krmného obilí ze sklizně 2021 bude 
probíhat od 2.6. – 23. 6. 2022 každé úterý 6 – 15 hodin a čtvrtek 6 – 17 
hodin na sušce v Dolní Sloupnici.
•	 Přijímáme přihlášky na dovolenou v karavanu, které budou umístěny 
v Kempu Bítov na Vranovské přehradě (www.camp-bitov.cz). Karavany 
budou v kempu již od června, bližší informace o volných termínech  
a přihlášky přijímá Jitka Karlíková, tel. 465549212, zd@zdsloupnice.cz.
•	 Po koronavirové přestávce připravujeme opět tradiční zájezd  
pro důchodce, který se uskuteční 9. června. Bývalí zaměstnanci  
v důchodu obdrží pozvánky minimálně týden před zájezdem.
• 	V  rámci celostátní akce „Dny Českého zemědělství 2022“ 
připravujeme i my Den otevřených dveří ve dnech 17. – 18. června 
2022. Rádi bychom pozvali všechny naše členy, zákazníky, příznivce, 
sousedy i širokou veřejnost. O podrobnostech Vás budeme informovat.
• Pokračuje projekt modernizace provozu bramborárny. Byla 
nainstalována klimatizační jednotka skladu, je položena střešní krytina 
se zateplením.
•	 Úspěšně jsme absolvovali administrativní kontroly SZIF u tří z našich 
investičních projektů, kde by nás mělo již čekat proplacení dotací.
•	 Rozšiřujeme funkci “masokaret” pro naše zaměstnance, kteří budou 
mít zájem tankovat na naší čerpací stanici pohonné hmoty se slevou. 
Výměna stávajících masokaret za kombinovanou „maso-mechokartu“ 
bude probíhat od 23.5. do 30.6.2022. Více informací u vedoucích středisek.
•	 Současně s tím budou mít zaměstnanci možnost přebírat výplatnice 
elektronickou cestou. Přehled mezd bude zabezpečen heslem  
a pro tento způsob distribuce potřebujeme souhlas zaměstnance 
a mailovou adresu, na kterou budeme soubor zasílat. Tento systém 
přispěje k snížení pracnosti i lepší ochraně citlivých údajů.
•	 5. května jsme ve spolupráci s Celostátní síť pro venkov a Agrovenkov 
o.p.s umožnili přibližně 130 studentům tří zemědělských škol  
z Lanškrouna, Chrudimi a Chroustovic exkurzi našich provozů.
•	 Dne 27.4. na výroční konferenci firmy Agropartner Soběslav byly 
vyhlášeny nejlepší farmy s dojícími roboty LELY v rámci ČR. Naše 
stáj Mléčná farma Řetová dosáhla v roce 2021 výborných výsledků. 
V kategorii množství kg nadojeného mléka na 1 robota jsme v získali 
první místo s průměrem 2326 kg mléka na robota a den. V kategorii 
užitkovosti na dojnici jsme dosáhli na 2. pozici s užitkovostí 40,5 kg 
mléka/kus/den. Pro srovnání se můžeme podívat na výsledky top  
10 světových farem s 8 a více roboty. Těchto 10 farem dosahuje 
průměrné produkce na robota 2669 kg mléka s průměrnou dojivostí 
48 kg mléka/kus a den.

•	 Náš hlavní zootechnik Jiří Fangl byl zvolen členem výboru Svazu 
chovatelů holštýnského skotu ČR. Svaz byl založen v roce 1990, je 
uznaným chovatelským sdružením pro holštýnské plemeno skotu. 
Zaměřuje se na činnosti, které slouží chovatelům holštýnského 
skotu k zušlechtění jejich stád a zvyšování ekonomické efektivnosti 
hospodaření. Zvolení Jiřího Fangla potvrzuje, že o vysoké úrovni našeho 
chovu se v ČR dobře ví.

Další zprávy z podniku

Agroenvironmentální 
kroužek v akci

První jarní dny zvaly agroenvi-
ronmentální kroužek do terénu  
a žáci ZŠ Sloupnice a ZŠ Němčice 
tak měli jedinečnou příležitost za-
stihnout zemědělce v  akci. Hlavní 
náplní pátečního odpoledne bylo 
praktické seznámení se s aplikací 
tekutých statkových hnojiv na po-
zemky určené k pěstování kukuři-
ce. Aplikace kejdy představuje ne-
jen lepší využití hnojiva, ale i vyšší 
produktivitu danou rovnoměrností 
živin. Významnou úlohu statko-
vých hnojiv lze pozorovat právě  
u kukuřice, na kterou nejlépe pů-

sobí účinky kejdy v čase své vegetace, a to až do růstové fáze květu. 
Kejda je ale samozřejmě doporučována také jako hnojivo k plodinám 
s delší vegetační dobou, jako jsou 
okopaniny, pícniny nebo k hnoje-
ní luk a pastvin. Žáci se dokonce 
sami mohli cítit jako správní země-
dělci, a to především díky ochotě 
pracovníků představit žákům 
celý proces hnojení, jeho význam  
a možnosti aplikace. Na závěr byla 
žákům představena vhodná tech-
nika s aplikátory a někteří se mohli 
i projet na poli. Sladká odměna 
byla jen příjemnou tečkou slunné-
ho odpoledne. Článek sepsala ve-
doucí kroužku ve Sloupnici Martina 
Kličková.

NOVÝ TÝM PRO 
ROSTLINNOU VÝROBU
Od prvního května 2022 máme nového agronoma – Ing. Jaroslava 
Vaňouse ml., který tuto funkci přebírá po odcházejícím Ing. Mila-
novi Čapkovi. Současně v dubnu nastoupila i provozní agronomka 
Jarmila Vonšáková.


